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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO 

DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO, REALIZADA NO DIA 31 DE MAIO DE 

2023. 

Aos  trinta e um dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se 

o Conselho Departamental, sob a presidência do Diretor, professor  Dr. Otávio Guimarães  Tavares 

da Silva e com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson Castardeli – Vice-

Diretor, professora Drª. Lígia Ribeiro e Silva Gomes - Chefe do Departamento de Ginástica, 

professor Dr. Nelson Figueiredo de Andrade Filho - Coordenador do Mestrado Profissional, 

professor Dr. Ivan Marcelo Gomes- Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu 

em Educação Física, o Técnico-Administrativo Gabriel Santos Casagrande - Representante dos 

servidores técnico-administrativos e o acadêmico Lucas Teixeira Moraes - Representante dos 

Estudantes. Os professores Drs. Danilo Sales Bocalini e Fernanda Simone Lopes de Paiva 

justificaram suas ausências.  Havendo número legal o senhor diretor deu início a reunião……... 

Em Pauta: O professor  Otávio iniciou a reunião com a apreciação  das aprovações por meio de 

Ad referenda, quais sejam: Relatório de concessão de Licença para Capacitação do professor Dr. 

José Luiz dos Anjos por um período de noventa dias, realizada entre 10 de janeiro a 09 de abril 

de 2023. Após apreciação, foi aprovado por unanimidade.  Processo seletivo para professor 

substituto para o Departamento de Ginástica, em decorrência do afastamento para pós-

doutoramento da professora Drª Rosianny Campos Berto. Em apreciação foi aprovado por 

unanimiadade. COMUNICAÇÕES: com a palavra a professora Lígia comunicou que foi aberto 

edital para processo seletivo para professor substituto, tendo em vista o afastamento para pós-

doutorado da professora Drª. Rosianny Campos Berto. O professor Edson comunicou que   foi 

informado pela Pró-Reitoria de Extensão - PROEX que os bolsistas atuais ficarão nos projetos até 

o final do corrente ano. No entanto, o docente deverá atentar-se quanto a apresentação do 

relatório final. Serão destinadas 88 (oitenta e oito) bolsas gerais e 88 (oitenta e oito) bolsas para 

o Projeto de Ações Afirmativas. Em seguida, o professor Ivan comunicou que foram realizadas as 

provas  escritas  do processo seletivo do mestrado acadêmico. Informou que foram cinquenta 

inscritos. Com a palavra, o professor Otávio informou que no dia 01/06/2023 haverá uma 

solenidade no Palácio Anchieta, com a presença do Governador para a instalação do Conselho 

Estadual de Esportes. Fazem parte deste conselho como representantes das instituições de 

ensino superior, os professores Edson Castardeli e Liana Romera, indicados pela Direção do CEFD 

e os professores Nelson Figueiredo de Andrade Filho e Paula Cristina da Costa Silva, como 

representantes do CBCE/ES. Informou também que o Centro foi homenageado pelo CREF22 e 
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recebeu  a Comenda Aloyr  Queiroz de Araujo. Neste mesma cerimônia houve o lançamento do 

livro intitulado  “Aloyr Queiroz de Araújo: Redes e Práticas na Constituição da Educação Física e 

do Esporte Capixaba” dos autores Marcelo Laquini Eller, titulado pelo PPGEF e Omar Schneider, 

professor da casa. Ainda com a palavra, o professor Otávio informou que foi convidado para 

participar das comemorações dos 45 (quarenta e cinco) anos da Associação Docente da UFES- 

ADUFES na qualidade de diretor do CEFD. PROCESSOS/PROJETOS: [1] Solicitação de concessão 

de Licença para Capacitação para o professor Dr. Rodrigo Luiz Vancini, que organizou como 

estratégia formativa estudos programados a partir do projeto “Tecnologia da inovação aplicada 

no ensino de primeiros socorros para cursos de graduação em saúde”. O período da licença vai 

de 30 de setembro a 30 de dezembro de 2023, perfazendo 90 dias. Em apreciação, após relato e 

parecer favorável da conselheira professora Drª. Lígia Ribero e Silva Gomes, foi aprovado por 

unanimidade. [2] Proposta do processo de Reformulação do Regimento Interno do CEFD, que foi 

apresentado pela Comissão constituída pela Direção do CEFD. Após discussão, foi aprovado por 

unanimidade com os  seguintes adendos:  inclusão  de representante estudantil na comissão a 

ser criada para coordenar os trabalhos. Que seja feito o envio de cópia do antigo regimento ao 

Diretório Acadêmico e que sejam organizadas reuniões de discussão prévia entre os seguimentos 

dos docentes, técnico-administrativos e discentes antes de ser apreciado pelo Conselho 

Departamental. [3] Relatório de Gestão do CEFD, referente ao ano de 2022, que após discussão 

foi aprovado por unanimidade. O relatório está disponível em 

https://cefd.ufes.br/conteudo/relatorio-de-gestão-2022. PALAVRA LIVRE: Não 

houve…………………………………......................................……….. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar, eu, Beatriz Cysne 

Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e por 

quem de direito. Vitória , 31 de maio de 2023. 

 

 Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva                                                       Beatriz  Cysne Coimbra 

Diretor do CEFD / UFES                   Chefe da secretaria  
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